

市人大常委会审议法院上半年工作

本报讯 通讯员王亚姿报道:近日,市中院立案研究审判团队诉前调解了一起4000万金融借款合同纠纷,他认为这是法院“三化改革”的落地生效。市人大常委会委员葛海一表示,今年法院面向公众开展了很多普法活动,民庭的三个庭长到高新区讲课这项

市人大常委会委员方兆森表示,他关注了市中院的微信公众号,看到公众

崇阳县国税局构建“亲·清”征纳关系

本报讯 通讯员刘智利报道:今年以来,崇阳县国税局持续深入开展便民办税春风行动,全力构建“亲·清”征纳关系,以“亲”为态度、责任和行动标杆,把尊重、理解、关心纳税人的理念贯穿于税收征管的全过程;以“清”为原则、规矩和行为底线,自觉在服务内容、服务方式、服务手段上为纳税人提供优质、高效的服务。

结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,该局联合地税局设立“纳税人维权咨询中心”,制作税企连心卡,积极作为、靠前服

务,深入了解纳税人的诉求和意见,向纳税人详细讲解相关涉税政策、办税流程,让“亲”民在税务部门形成一种风尚。截至目前,维权咨询中心已受理纳税人来访30余起,均对处理结果表示满意。

该中心还借助与县工商联、地税局和社会各界密切联系的优势,通过直接受理或电话、信件等方式受理纳税人的举报、投诉、税法咨询等问题,接受纳税人正当权益诉求,以建立良好的互动机制搭建起税企之间的“连心桥”。

活动开展得非常有意义,非常感谢法院。

市人大常委会委员们对市中院2018年以来的工作给予高度评价,一致认为,市中院在认真履行审判职能的同时,服务中心大局,取得了良好的成绩。同时,对

法院今后的工作提出了宝贵的意见和建议。建议加大司法改革力度、加大执行力度、加大宣传力度等。市中院将对这些意见和建议进行认真梳理、归纳,并结合实际作出改进措施,为开创新时代咸宁高质量发展提供更加有力的司法保障!

咸宁法院风采

我市开展“电子法院”系统培训

本报讯 通讯员王亚姿报道:足不出户,只需动动手指,就可在网上轻松立案。7月5日,市中院组织全市法院开展“电子法院”系统培训,利用“电子法院”可在线完成网上立案、网上交费、电子送达、网上质证、网上审理、网上阅卷和信息公开等功能,可为当事人和律师提供24小时全程无纸化、全流程诉讼服务,最快五分钟即可提交立案申请。

此次培训采用现场培训与视频培训相结合的方式,市中院设主会场,基层法院设分会场。省高院二级巡视员丁化国、市中院党组成员、副院长熊震到会并作动员部署。全市两级法院立案庭、审管办、司行处等相关部门工作人员及部分律师、网格员参加培训。

省高院将“电子法院”的试点单位定在咸宁,是对咸宁两级法院信息化建设的高度重视和大力支持,更是对咸宁法院工作的信任与重托。全市法院将大力加强信息化建设,积极推进“电子法院”的应用,真正把司法便民利民落到实处。

法制之窗

“新时代湖北讲习所·咸宁检察政治轮训班”开讲

本报讯 通讯员咸检宣报道:7月5日,咸宁市检察机关“新时代湖北讲习所·咸宁检察政治轮训班”开讲。

市检察院党组书记、检察长罗堂庆作了首场辅导报告,要求提升认识,学懂弄通,努力掌握习近平新时代中国特色社会主义政法思想丰富内涵。要敏学笃行,知行合一,用实实在在的工作成效检验学习效果。要担当有为,争先创优,书

写新时代咸宁检察工作高质量发展答卷。

轮训班期间,市纪委监委副部长陈爱华以《推进全面从严治党,着力构建山清水秀政治生态》为题,从成绩斐然有看点、形势严峻找盲点、驰而不息攻难点、围绕改革话热点等四个方面深入剖析了党风廉政建设和反腐败斗争的重大意义,系统梳理了党的十八大以来全面从严治党所取得的举世瞩目的巨大成

就,深刻阐述了夺取反腐败压倒性胜利的目标任务和努力方向,并警示全市干警要旗帜鲜明讲政治、苦练内功重自强、勤政廉政知敬畏,守好人生价值标线。

市委党校副校长黄卫东以《深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想兼谈习近平总书记视察湖北重要讲话精神》为题,阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想形成的主客观条

件、基本内涵、主要特点和重大意义,解读了习近平总书记视察湖北重要讲话精神的重大意义、核心要义、贯彻落实,为全市检察干警进一步理解习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察湖北重要讲话精神提供了指导与帮助。

轮训班以电视电话会议的形式进行,实现了对全市检察干警“全覆盖”。

市检察院召开控申工作推进会

本报讯 通讯员咸检宣报道:7月4日至6日,市检察院召开全市控告申诉检察工作推进会暨业务培训会。

培训会上,传达学习了最高人民法院、最高人民检察院、公安部和司法部下发的《关于依法处理涉法涉诉信访工作

衔接配合的规定》,总结了上半年工作,同时对下半年工作作了安排部署。同时,根据办案中发现的检察业务统一系统操作问题进行了有针对性培训。人人上机,人人过关,为办案提供坚实的基础保障。

被害人给咸安区检察院送锦旗

本报讯 通讯员肖华、曹胜利报道:7月10日上午,一起故意伤害案件的被害人及其家属特意赶到咸安区检察院公诉部,给办案检察官送来一面“清正廉洁、公正执法”的锦旗。

2013年,被告人余某某与被害人钟某人介绍发展成为男女朋友关系,后因双方不合,钟某提出分手,被告人余某某不肯并多次纠缠。2018年3月11日凌晨1时许,被告人余某某酒后来到被害人租住处,双方因此发生争吵。被告人余某某遂用随身携带的匕首将钟某及其女儿郭某划成轻微伤,将钟某的父亲用匕

首和菜刀刺、砍成轻伤一级。今年3月11日,公安机关以涉嫌寻衅滋事罪立案。同时,针对被害人医疗费用支出大的情况,承办检察官积极进行释法说理,加大刑事和解力度,最终促成双方自愿达成和解,损失赔偿履行到位。

6月29日,该院以涉嫌构成故意伤害罪对被告人余某某依法提起公诉。

“谢谢检察官,是你们的公正执法、雪中送炭帮我们重新树立了生活的信心!”被害人的母亲激动地将锦旗送到办案人员手中,不停表达感激之情。

崇阳县检察院再部署扫黑除恶工作

本报讯 通讯员曾皓、胡文涵报道:7月9日,崇阳县检察院召开院务会,再动员、再部署、再落实“扫黑除恶”专项斗争工作,全面跟进各项措施,充分发挥检察职能,切实维护社会稳定。

会议传达了全市检察机关“扫黑除

恶”专项斗争工作推进会的精神要求。会议要求一是高度重视,广泛宣传。二是加强学习,领会精神。三是积极主动,提前介入。四是加强监督,依法办案。五是协作配合,形成合力。六是收集资料,做好台账。

市司法局深入开展庆“七一”系列活动

本报讯 通讯员汪大祥、肖艳报道:为纪念建党97周年,近期,市司法局深入开展庆“七一”系列活动。

6月29日,该局召开“七一”表彰大会,表彰先进党支部、优秀党员及党务工作者决定,并组织了颁奖。

7月4日,该局组织20名局机关党员和律师,赴通城县望湖镇精准扶贫贫困村——荻田村开展帮扶慰问活动。活动当天,发放宣传资料300余册,为近30余

名村民提供了法律咨询,发放慰问金2400元。

局机关党委还将在7月15日前组织优秀党务工作者、优秀党员和入党积极分子近30名同志赴红色教育圣地——红安接受革命传统教育活动,通过活动更好地继承和发扬党的优良传统和作风,进一步增强优秀党员、优秀党务工作者凝聚力、号召力和感染力,在各个基层组织形成争先创优的氛围。

市普法办编发《宪法、监察法100问》宣传册

本报讯 通讯员王贞元、黄敬报道:近日,市普法办组织编印了《中华人民共和国宪法、监察法100问》宣传册。

宣传册采用一问一答形式,将《宪法》《监察法》中的重要内容以问答形式展现,清晰明了,学习起来更直观。

此次,全市共印发该宣传册1万余本,各地、各单位在组织干部职工认真学习的基础上,结合全市正在开展的“百千

万”活动即“宪法、监察法宣传教育进百社区走千村入万家活动”的开展,广泛深入基层,向广大百姓和市民进行发放、宣讲,使宪法、监察法法律知识有效走进千家万户。

本报讯 通讯员王贞元、黄敬报道:今年来,咸安区司法局坚持将机关文化建设与法治文化建设深度融合,多措并举提升司法行政干警法治文化素养,实现了“打铁首先自身硬”的目标,有力推进了法治文化建设。

咸安区司法局推进法治文化建设

本报讯 通讯员许凤报道:今年来,咸安区司法局坚持将机关文化建设与法治文化建设深度融合,多措并举提升司法行政干警法治文化素养,实现了“打铁首先自身硬”的目标,有力推进了法治文化建设。

以精神文化为引导,强化自律为民理念。围绕“勤政廉政”“三严三实”“法治文化建设”等主题进行深入学习探讨,树立“我是司法一分子,我为司法添光彩”的理念。

以环境文化为依托,强化文明办公形象。机关办公楼和各司法所打造走廊文化,让每一面墙“都会说话”,每一块文化图版都实现了“法治宣传”的功能,法治文化建设营造了浓厚的法治文化氛围。

以法治文化为支撑,强化普法宣传影响。按照“一具一品”的要求,今年该局精心打造嬉しい广场法治文化示范工程,让人们在轻松惬意的休闲环境中享受法治文化,感悟法治精神,充分感受富有咸安特色的法治文化氛围。

大畈法庭成功调解一起承包合同纠纷

本报讯 通讯员胡雁南、徐浩报道:近日,大畈法庭成功调解一起承包合同纠纷,双方当事人均作出了让步,纠纷得以解决。

2015年1月,通山某种养殖合作社将其白岩山油茶基地承包给宋某进行管理,由宋某负责幼苗的种植、管理,约定年承包金额为11万元,年前结清。2015年底,合作社支付给了宋某7.7万元,还剩余3.3万元未支付。2016年双方续签了承包协议,约定承包金额为10.5万元。年底后,合作社未向宋某支付承包费用,宋某遂将合作社诉至法院。

庭审中,宋某认为双方是劳务合同关系,既然已提供了劳务,就应当按约定支付报酬;合作社则指出,因宋某管理不善,幼苗大量死亡,损失惨重,希望宋某进行赔偿。法庭从情与法两方面出发,耐心地对双方当事人进行释法以及说理,合作社也展现了一个现代企业应用的责任担当,当场表示愿意作出让步,不再要求宋某赔偿,并同意支付5万元劳务费。

通山县法院召开精准扶贫工作大会

本报讯 通讯员胡雁南报道:7月6日上午,通山县法院组织全院干警召开精准扶贫工作会议。

会上,院党组副书记、副院长成林介绍了本院驻留村改建党建活动中心、完善台账资料等九件实事情况。院党组成员、副院长陈开明介绍了花坪村扶贫工作情况及交叉检查中存在的问题。

院党组书记、院长钟华岗再次提出要求,全院干警要坚持问题导向,再深入、再整改、再入户、再沟通、再完善,充分掌握贫困户的实际情况,鼓励困难群众树立信心、战胜困难、勇敢创业、提高收入;要进行对标整改,针对前期交叉检查中发现的问题,改进方式方法,让老百姓享受政策,还要了解政策;要敬畏组织纪律,纪检监察室要与每一位包保干警签订责任书,责任到人,对于出现的问题进行限期整改,出现过的问题决不能再次出现。

咸宁司法风采

咸宁检察风采

咸宁检察风采